
1. MUNICIPALIDAD DE POZO ALMONTE
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA N° 003/2012

En Pozo Almonte, a 26 días del mes de Diciembre del 2012, siendo las 12:15horas
en la Sala de Concejo Municipal de Pozo Almonte, se procede a dar inicio a la Sesión
Ordinaria N°003 del H. Concejo Municipal, siendo presidida por el Sr. Presidente del
Concejo, don JOSEFERNANDOMUÑOZ CACERES,contando con la asistencia de los Sres.
Concejales de la Comuna de Pozo Almonte, CYNTHIA VALDIVIA ARAyA, Sr. CRISTOBAL
CABAÑA ARAYA, Sr. LUISMARTINEZBARRIOS,Sr. MARIO CALLASAyA FUNES,Sr. GERMAN
CHOQUE GARCIA, y Sra. MARIA PALMA BUSTOS.Actúa como Ministro de Fé el Sr.
Secretario Municipal suplente de La Ilustre Municipalidad de Pozo Almonte, Don CARLOS
BUSTOSFARIAS.

TABLA ORDINARIA N°003/2012

Aprobación Acta Ordinaria N°OO1, de fecha 12 de Diciembre de
2012.
Correspondencia recibida.
Conformación de Comisiones de Trabajo del H. Concejo Municipal
de Pozo Almonte.
Puntos Varios

1.- En primer lugar hace uso de la palabra el Sr. Presidente del Concejo, quien da la
bienvenida a los Sres.Concejales presentes.

2.- Acto seguido, el Sr. Presidente del Concejo, somete a consideración de los Sres.
Concejales la aprobación o rechazo del punto de la tabla, "Aprobación Acta
Ordinaria WOO 1, de fecha 12 de Diciembre de 2012".

El H. Concejo efectúa las siguientes observaciones y/o aclaraciones al Acta de
fecha 12 de Diciembre de 2012:

H. Concejal Sr.Mario Callasaya: Referente a su intervención, luego de la Exposición
de los representantes de la Empresa Cerro Colorado puntualiza que, la Minera ha
hecho bastante daño a la Comunidad de Parca y de Mamiña. Que se da por
entendido, ya que lo que están realizando es para paliar los daños ocasionados.
Que, no creía que de buena fe estuvieran haciendo el proyecto de inversión de
electrificación.



H. Concejal Sr. Cristóbal Cabaña: Señala que respecto a su intervención que, el
modelo original del proyecto era un sistema híbrido.

H. Concejal Sr. Germán Choque: Señala que respecto a su intervención, que él
pensaba que el proyecto en primera instancia era para todo el pueblo, y no para
veinte personas.

Aclara además que, respecto a su intervención en "Puntos varios" de la sesión de
12 de diciembre de 2012, referente a la empresa nacional que instalara
fotovoltaicos en el Sector Flor del Desierto, lo que se rechaza es el lugar, por su
cercanía a la ciudad.

Sometido el punto a votación, se obtiene el siguiente acuerdo, con las
observaciones señaladas por los Sres.Concejales individualizados:

NOMBRE TEMA: Aprobación Acta Ordinaria N°001, de
fecha 12 de Diciembre de 2012.

CYNTHIAVALDIVIA ARAyA SI
GERMAN CHOQUE GARCIA SI
MARIA PALMA BUSTOS SI
CRISTOBALCABAÑA ARAYA SI
LUISMARTINEZBARRIOS SI
MARIO CALLASAyA FUNES SI

ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad aprobar el Acta Ordinaria N° 001, de
fecha 12 de Diciembre de 2012, con las respectivas observaciones y/o aclaraciones
señaladas.

3.- Referente al punto "Correspondencia recibida", el Sr.Secretario Municipal (S), forma
al H. Concejo que no hay correspondencia para entregar o dar a conocer.

4.- Se da comienzo a la exposición del punto "Conformación de Comisiones de Trabajo
del H. Concejo Municipal de Pozo Almonte".

H. Concejal Sr. Mario Callasaya: Señala que, previa conversación entre los
integrantes del H. Concejo Comunal de Pozo Almonte se establecieron las siguientes
comisiones de trabajo, con su respectivo presidente:

COMISiÓN DE DEPORTESY COMISiÓN DE MEDIO AMBIENTE. Presidente de ambas
Comisiones H. Concejal Sr.Cristóbal Cabaña Araya.

COMISiÓN DE FOMENTO PRODUCTIVO Y COMISiÓN DE ASUNTOS INDíGENAS Y
PUEBLOSORIGINARIOS. Presidente, H. Concejal Sr.Germán Choque Gorda.



COMISiÓN DE TRANSPORTES Y COMISiÓN DE CONSTRUCCiÓN DE
CARRETERAS.Presidente, H. Concejal Sr. LuisMartínez Barrios.

COMISiÓN DE RELACIUONES INTERNACIONALES y COMISiÓN DE VIVIENDA.
Presidenta, H. Concejal Sra. María Palma Bustos.

COMISiÓN DE SALUD, COMISiÓN DE EDUCACiÓN Y COMISiÓN DE ORGANIZACIONES
SOCIALES Y COMUNITARIAS. Presidente, H. Concejal Sr.Mario Callasaya Funes.

COMISiÓN DE CULTURA Y COMISiÓN DE TURISMO. Presidenta, H. Concejal Sra.
Cynthia Valdivia Araya.

Se deja establecido además, que, los Señores Concejales podrón incorporarse a las
distintas comisiones.

5.- A petición del Sr. Presidente del Concejo, se da lectura a carta de fecha 26 de
diciembre de 2012, dirigida al Sr. Alcalde y Cuerpo de Concejales, remitente Sra.
Romina Catrileo, exponiendo problemas de discriminación sufridos por el alumno
don Renato Á valos Catrileo por parte de la docente de la Escuela Básica de Pozo
Almonte, Sra. Pamela López Concino.

Sr. Alcalde solicita que, a través de Secretaría Municipal, se remitan los
antecedentes a la Corporación Municipal de Desarrollo de Pozo Almonte, a objeto
que se inicie el respectivo procedimiento de queja o denuncia de conformidad a la
Ley W19.070 y su Reglamento, e informando dicho organismo de las gestiones
iniciadas dentro del término de ocho días de recibidos los antecedentes.

6.- Se da inicio a la exposición de "Puntos varios".

H. Concejal Sra. María Palma: Referente al problema que se produce en el Parque del
Niño, con la construcción aledaña del "Skatepark". Que este último proyecto se
terminó, y que personas ajenas al recinto entran sin autorización al lugar a consumir
bebidas alcohólicas y dormir, produciendo daños en las puertas de entrada y
amenazando a los guardias y funcionarios de ambos recintos.

El Sr. Alcalde, que se oficiará a Carabineros de Chile, solicitando fiscalizar dichas
dependencias.

H. Concejal Sr. Cristóbal Cabaña: Señala que se rompieron las dos entradas a los
recintos. Expone sobre situación ocurrida días atrás en que los jóvenes que ingresaron
sin autorización amenazaron a los guardias. Señala que se debería hacer una
separación entre ambos recintos.

H. Concejal Sr. Luis Martínez: Solicita efectuar una fiscalización inmediata a ambos
recintos.

H. Concejal Sr. Germán Choque: Solicita la propuesta de "Reglamento de
Funcionamiento del H. Concejo Municipal".



Consulta sobre la forma en que se realizará por parte del Municipio el traslado de los
Concejales a las diversas actividades a los que son invitados y como serán
administrados los vehículos municipales requeridos por los agricultores de la Comuna.

También consulta, referente al tema de vivienda, si el Municipio va a conformar un
equipo para trabajar con la gente o esto se realizará a través de una Egis.

ElSr.Alcalde responde que, el Municipio conformará su propio equipo de trabajo.

Consulta además, si el recinto donde funciona el Mercado Municipal será entregado
en comodato a los locatarios.

El Sr. Alcalde responde que el Municipio está buscando una persona externa que
administre el recinto.

H. Concejal Sra. María Palma: Solicita se pueda entregar en comodato a la Junta de
Vecinos ElRetiro, el terreno ubicado aliado de la respectiva sede social.

Sr. Alcalde encarga a través de secretaría Municipal averiguar si dicho terreno es de
propiedad del Municipio.

H. Concejal Sr. Luis Martínez: Consulta sobre situación de la cancha ubicada en el
sector "Salitre 4".

Consulta además sobre problema de basura frente a la Villa Millenium y sector de la
cancha.

H. Concejal Sra. María Palma: Señala que, el Municipio muchas veces ha limpiado ese
sector, pero la gente sigue juntando y botando basura en el lugar.

H. Concejal Sr.LuisMartínez: Consulta si el camión recolectar puede recoger la basura
en calle Comercio, lo más tarde posible.

Sr. Alcalde responde que, se está trabajando en una Ordenanza Municipal que
regule los horarios de extracción de residuos en la Comuna y estableciendo multas en
caso de infracción.

H. Concejal Sr. Mario Callasaya: Referente al tema del Reglamento de
funcionamiento del H. Concejo y Comisiones, propone hacer entrega de un borrador
de dicho texto.

Propone, además, coordinar una reunión con las jefaturas del Municipio para
conocer a los funcionarios personalmente.

Sr. Alcalde, señala que se coordinará una reunión de presentación con las nuevas
jefaturas a mediados del mes de enero del próximo año.

H. Concejal Sr. Cristóbal Cabaña: Consulta sobre el estado del gestionado por el
Municipio respecto a la Compañía de Bomberos.

Sr.Alcalde, señala que se harán las consultas del cado para tener una respuesta en la
próxima sesión de Concejo.



H. Concejal Sra. María Palma: Consulta sobre tarjetas de presentación.

Sr. Alcalde informa que diseños están listos y que solo faltan algunos antecedentes de
los Señores Concejales.

Se da por finalizada la Sesión siendo las 13:26 horas.

PARA CONSTA lA FIRMA

CARLOS STOS FARIAS
----si:eRfl'AARIO MUNICIPAL (S)

MINISTRO DE FE


